

MOVIMIENTO libertario

Avisos y convocatorias

F. I. J. L.

Comité Regional de Levante

URGENTE

Todas las Federaciones Comarcales de la provincia de Valencia pasarán inmediatamente a recoger documentación importante por la Secretaría general, Avenida de Blasco Ibañeta, 4, principal.

Barriada de la Libertad

Continuando el ciclo de conferencias organizado por el Movimiento Libertario de esa barriada, mañana martes, a las siete treinta de la tarde, el compañero TOMAS CANO RUIZ disertará una interesantísima conferencia sobre el tema: «SIGNIFICO SOCIAL DE NUESTRAS IDEAS».

Dada la personalidad del conferenciante y el importantísimo tema a desarrollar, creemos de suma importancia encarecer la presencia de todos los compañeros y antifascistas en general.

Por el Movimiento Libertario,

LA COMISION ORGANIZADORA

“Casos fábricas y talleres”

Por Pedro Kropotkin

316 páginas de texto, “EDITORIAL TIERRA Y LIBERTAD”

Uno de los estudios más completos del gran teórico anarquista, en el que el lector encontrará orientaciones de carácter técnico para una economía racional. En esta obra, Kropotkin analiza las condiciones de la industria y la agricultura, las grandes conquistas científicas aplicadas al trabajo, especialmente a la agricultura, señalando las enormes posibilidades que la técnica moderna abre a la explotación intensiva de la tierra. Propugna por la combinación inteligente del trabajo agrícola e industrial, por la integración de la actividad manual e intelectual de cada individuo, por la educación técnica preparatoria de la juventud, con vistas a obtener, al mismo tiempo que elevados rendimientos que satisfagan las demandas del consumo, la dignificación del trabajo, puesto al servicio de la colectividad. Nuestros obreros, campesinos, técnicos, deben conocer esta documentadísima obra.

El Comité Regional de Juventudes Libertarias se reúne

A las cuatro y media de la tarde celebró reunión ordinaria el Comité Regional de Juventudes Libertarias de Levante.

El compañero Antonio Alorda, secretario general de esta Regional, informa detalladamente de su reciente viaje a las Provincias de Albacete y Alicante, dando cuenta del resurgimiento espléndido de la juventud en ambas provincias. Asistió a algunas de las reuniones allí celebradas, comprobando personalmente el entusiasmo que despierta nuestro movimiento en aquellas localidades.

A continuación informa el compañero Eugenio G. Payá, secretario militar, de sus visitas a los frentes, manifestando que la moral de combate es excelente y que nuestros soldados darán su vida, si preciso fuera, antes de ceder más terreno al enemigo.

El compañero Lborca informa de las tareas del Pleno Comarcal de Burjasot, al cual asistió en representación del Comité Regional.

Es designado el compañero Alorda para que represente en el Consejo Provincial de la A. J. A. de Valencia, a las Juventudes Libertarias, ostentando el cargo de presidente.

Después de despachar pequeños asuntos de trámite y de aprobar los informes de todas las Secretarías, finaliza la reunión.

Valencia, 10 diciembre de 1938.

Teléfonos: 14.188 19.268

F. I. J. L.

CONCURSO LITERARIO JUVENIL

Para la juventud combatiente y productora.

ESTILOS:

CUENTO :: POESIA :: ARTICULO :: REPORTAJE

PREMIOS:

Lotes de libros y objetos culturales, cuya relación se publicará.

JURADO DICTAMINADOR

Don José Consuegra, Subinspector general de las Milicias de la Cultura.

Don Angel Lácalle, Director del Instituto-Escuela de Valencia.

Don Félix Paredes, prestigioso poeta.

Don Oscar Blum, autor de varios libros y gran crítico internacional.

Don Enrique Bastit, Presidente del Ateneo Popular Valenciano.

Don Andrés Ovejero, Catedrático de Arte y Literatura de la Universidad de Madrid.

Don José Manaut, Presidente de la Asociación de la Prensa y ex Decano del Colegio de Abogados de Valencia.

Don José Villora, Delegado general del Ministerio de Instrucción Pública en la zona Centro-Sur.

Preside el Jurado don Jacinto Benavente.

El plazo de admisión de los trabajos finalizará el día 5 de Febrero del próximo año 1939, a las 12 horas del mismo.

No pueden tomar parte en este certamen literario los elementos profesionales.

Palacio del Mueble

ENTRADA LIBRE

Dormitorios, comedores y muebles de todas clases y estilos, con grandes rebajas de precios

CASA CANIZARES

CORREJERIA. 41 (Esta casa no tiene sucursales). TELEF. 12.235

CASA MOMPARTLER =INCAUTADA=

Casa fundada en el año 1878

Teléfono 14939

PERIODISTA AZZATI, 5 () VALENCIA

VENTAS AL DETALL: Vajillas, Cristalería, Loza, Cristal y Porcelana.—Artículos de Fantasía.—Servicios de Mesa.—Novedades para Regalos

GRAN SURTIDO EN GENEROS DE MANISES

VIDA MUNICIPAL Racionamiento de arroz

Se pone en conocimiento del público, que a partir de hoy se procederá al racionamiento de arroz a la población, a razón de 250 gramos por persona, y a 2 pesetas kilo.

Sindicato Unico de la Enseñanza C.N.T.-A.I.T.

Organizada por la Comisión de Propaganda de este Sindicato, hoy, día 13 del corriente, a las seis de la tarde y en el local del Sindicato de la Madera, plaza de la Madera, antes San Andrés, número 3, se celebrará una CONFERENCIA a cargo del compañero MERINO, el cual dará a conocer los acuerdos recaídos en el último Pleno celebrado en Barcelona. Esperamos de nuestros afiliados y simpatizantes la puntual asistencia por tratarse de un tema de suma importancia.

Vuestros y de la causa libertaria. LA COMISION DE PROPAGANDA DEL SINDICATO DE LA ENSEÑANZA



Delegación de Hacienda

Relación de las cantidades entregadas por entidades y particulares hasta la fecha para la contribución voluntaria creada por el Gobierno de la República, y que se destina al acontecimiento de hospitales, colonias infantiles y obras de Asistencia Social:

	Pesetas
Personal Banco España...	993'01
Personal Banco España...	487'78
Personal Banco España Jéjira...	399'03
Personal Banco España Castellón...	203'62
Personal Banco España Castellón...	101'38
Personal Banco España de Crédito...	205'60
Francisco Morote...	100'00
Eduardo Pichó...	25'00
Joaquín Vicente Cervera...	250'00
Carmen Segura...	26'00
Personal Hacienda (Delegación)...	1.200'50
Salvador Romero Redón...	15'00
Amadeo Hernández Cuenca...	150'00
Personal Junta Ampliación Estudios Min. Ind. ...	375'50
José Andreu Marqués...	21'10
Francisco Mores, habilitado 14 Batallón Carabineros...	3.709'00
Personal Banco Pop. Previsores "Porvenir"...	122'00
Martín Sacristán...	628'00
Jesús Puig Martínez...	175'00
Personal Aduanas...	225'00
Jefe habilitado Base número 1 de Carabineros...	4.987'00
Juan Martínez...	50'00
Banco Central de Valencia...	125'00
Subpagador fábrica número 14...	93'00
Banco de España de Castellón...	100'50
Personal fábrica de cerillas Alfara...	1.000'00
Banco de España Valencia...	480'33
Banco Español de Crédito...	283'09
Comisión topográfica del E. y S. E.	521'50
Total...	17.054'80

NOSOTROS Frontón Valenciano

REDACCION Y ADMINISTRACION Paz, 25, 2.º

Importante La Agrupación Local Provincial de S. I. A. ha trasladado sus oficinas a la plaza del Músico Gomis, número 6 (detrás del Sindicato de la Metalurgia), donde sigue prestando sus servicios de información de paraderos, guarderías de niños, etc. Acudid a la plaza del Músico Gomis, 6, a utilizar los servicios de S. I. A. y ayudarle en su obra con vuestro donativo.

PROSIGUIENDO EL CICLO DE CONFERENCIAS ORGANIZADO POR LA FEDERACION LOCAL PARA LOS DISTRITOS, EL VIERNES, DIA 16, A LAS 6'30 DE LA TARDE, SE DARA LA SEGUNDA EN EL

DISTRITO DEL HOSPITAL

A CARGO DEL COMPAÑERO

TOMAS CANO RUIZ

SOBRE EL TEMA:

“La influencia de la F.A.I. en el movimiento obrero español”

ROGAMOS A TODOS LOS COMPAÑEROS QUE NA DEJEN DE ACUDIR

Los COMEDORES INFANTILES para los hijos de los combatientes que luchan por la independencia de España, harán que se estrechen más y más los lazos que unen a vanguardia y retaguardia. Contribuid con vuestro donativo al sostenimiento de estos comedores.

Cartelera de Espectáculos

- SECCION TEATROS
- PRINCIPAL.—Compañía Soier-Mari.—Mañana, 6 tarde y 10 noche. “Fuenteovejuna”. La función de la tarde, en homenaje a nuestros gloriosos aviadores y a beneficio de los huérfanos del Cuerpo.
- APOLO.—Compañía Juanito Martínez.—Todos los días, 5'45 tarde y 9'45 noche: “Al toc del carago!” y “Casos y coses”.
- RUZAFIA.—Compañía de revistas Eduardo Gómez.—5'45 tarde y 9'45 noche: “Las tocas”. Gran éxito.
- ESLAVA.—Compañía Isbert-Milagros Leal.—Mañana, 6 tarde y 10 noche: “¡Caramba con la marquésa!”
- ALKAZAR.—Compañía Mauri-Morcillo.—5 tarde y 10 noche: “¡Cuidado con la Paca!” Risa continua.
- CAPITOL.—Compañía de esquemas Mariano Ozores.—Mañana, 6 tarde y 10 noche, tercera jornada de “Telón en blanco”.
- EDEN CONCERT.—4'30 tarde y 10 noche: “cocktail” de variedades.
- SERRANO.—Compañía de comedias Martí-Pierrá.—Hoy, a las 6 tarde y 10 noche: “La reina de la columna”.—Mañana, a las 6 tarde y 10 noche: “La reina de la columna”. Clamoroso éxito.
- SECCION CINES
- RIALTO.—“Marinos del Báltico”.
- OLYMPIA.—“Bajo órdenes secretas”.
- TYRIS.—“Prisioneros del odio”.
- GRAN VIA.—“Del mismo barro”.
- METROPOL.—“La princesa encantadora”.
- AVENIDA.—“El niño de las verónicas”.
- SUIZO.—“Unidos en la venganza”.

- SECCION DEPORTES
- TRINQUETE DE PELAYO (Intervenido por el Estado).—Gran partido para mañana miércoles, a las 3'15 tarde; Fuentes, Pedreguer y Juliet (rojos), contra Pallero, Lloco I y Micalet (azules).

¿Tienes necesidad de enviar algo a los frentes? S.I.A. te informará. ¿Te hallas necesitado en el frente o en la retaguardia? Acude a S. I. A. y ella te socorrerá

En Jerusalén disminuyen enormemente el número de los atentados, aunque los judíos y los árabes vuelven a mostrarse

Continúa la vigilancia de las tropas inglesas, aunque ha disminuido grandemente el conflicto

JERUSALEN. — Las medidas de clemencia adoptadas por el Gobierno británico en relación con los árabes ha disminuido sensiblemente la tiranía de los últimos días. Los rebeldes y partidarios de la insurrección empezaban ya a disgregarse, y el Emir Abdallah había logrado crear un núcleo moderado opuesto a la política de violencia. Sin embargo, la opinión árabe vuelve a mostrarse inquieta y reprocha a la Gran Bretaña "reservas sucesivas que disminuyen el alcance de la política conciliadora".

Por otra parte, la actitud de los judíos vuelve a ser intransigente, lo que hace que toda Palestina se encuentre alerta, aunque los atentados hayan disminuido.

La seguridad de la circulación y de los habitantes se debe a las extraordinarias medidas adoptadas por las tropas. Por las carreteras circulan autos blindados y autoametralladoras, y puestos militares controlan severamente los documentos de identidad de todo viajero.—Fabra.

BERLIN

Se aplaza una conferencia

La Prensa alemana anuncia que la conferencia del ministro de Negocios Extranjeros de los Estados bálticos, que había de celebrarse en Kaunas, del 19 al 29 de los corrientes, ha sido aplazada hasta primeros de enero.—Fabra.

ROMA

Diez millones de liras para la propaganda

La "Gaceta Oficial" publica un decreto concediendo un crédito de diez millones de liras para propaganda en el extranjero "con objeto de acercar a Italia a todos los naturales de dicho país residentes en otros países".—Fabra.

BUDAPEST

Suspendido por un mes

El órgano del partido nazi alemán "Magyarlag" ha sido suspendido por un mes por haber publicado artículos y caricaturas que se consideran contrarios a la política exterior del país.—Fabra.

Gran número de periódicos y semanarios suspendidos

Han sido suspendidos cuarenta y cinco nuevos semanarios y periódicos, de acuerdo con la nueva ley de Prensa. El número de periódicos suspendidos hasta la fecha se eleva a ciento treinta y cinco.—Fabra.

intransigentes



Sobre el servicio militar

En un discurso pronunciado anoche en Realing, el ministro de Coordinación de Defensa, Inskip, ha declarado que tenía el convencimiento de que la Gran Bretaña no necesita todavía implantar el servicio militar obligatorio, y expresó su fe en el sistema de voluntariado tradicional en Inglaterra. "por lo menos en tiempo de paz".

Agregó que, en caso necesario, el Gobierno no repetiría los errores de 1914, es decir, que en caso de guerra, los obreros especializados y los empleados de municionamiento no serían sacados de sus puestos de trabajo.—Fabra.

La política extranjera

El debate sobre política extranjera en la Cámara de los Comunes, pedido por los diputados laboristas, tendrá lugar el día 19 de los corrientes. El día 20 la Cámara se ocupará de la cuestión del servicio nacional.—Fabra.

Una reunión del Comité Ejecutivo judío

JERUSALEN. — En la reunión celebrada anoche por el Comité Ejecutivo, se adoptó una resolución expresando los temores provocados por el discurso de lord Samuel y planteado, de una manera oficial, la cuestión de la participación de la Agencia judía en la Conferencia de la Mesa Redonda.

El presidente del Comité, Benzevi, protestó enérgicamente contra la actitud de lord Samuel y contra las sugerencias de cerrar la puerta de Palestina y restringir la emigración judía por cuestiones políticas. Se negó a reconocer toda negociación emprendida por lord Samuel.

Finalmente declaró que la Agencia judía debería volver a examinar la actitud que ha de adoptar en relación con las conversaciones de Londres y que consideraba inútil participar en unas conversaciones "cuyo objeto es destruir la esperanza de nuestro pueblo".—Fabra.

En la semana artística y literaria de París se protesta de las bárbaras persecuciones de los alemanes

La semana artística y literaria alemana en París, organizada con ocasión del quinto aniversario de la fundación de la Sociedad Alemana de las Gentes de Letras (sección francesa), ha tenido su momento culminante en una manifestación francoalemana, en pro de la literatura alemana libre, organizada el 14 de noviembre en colaboración con la Asociación Internacional en Defensa de la Cultura.

Los escritores avanzados franceses "estaban representados" en número particularmente importante. Hicieron uso de la palabra los señores Luc Durtain, Jean Cassou y Luis Aragón, en nombre de la Asociación Internacional, en defensa de la Cultura; Benjamin Cremlieux, en nombre del Pen-Club; Jean Paulhan, en nombre de la "Nueva Revista Francesa", y

finalmente, Jean-Richard Bloch.

Todos los oradores pusieron de relieve su intención de manifestar, con su simpatía hacia los escritores alemanes emigrados, el horror que les inspiran las bárbaras persecuciones de Alemania.

En nombre de los escritores españoles hizo uso de la palabra José Bergamín; por los checoslovacos, F. C. Weiskop.

Fué dada lectura de los mensajes de Román Rolland, Thomas Mann, Victor Marguerite, Franz Werfel, Lion Feuchtwanger y Luis Pierard, presidente del Pen-Club belga.

Representando a los escritores alemanes, los señores Rudolf Leonhard, Willi Bredel y Hermann Budziszewski, que agradecieron a los escritores franceses la simpatía que demostraron a la literatura y al pueblo alemán.—A. I. M. A.

Se buscan pastores del paganismo

Extracto de un anuncio publicado en la "Deutsche Allgemeine Zeitung", de Berlín (30 de octubre):

"Para realizar los servicios religiosos dentro del sentir de la fe en Dios, se desea para la Prusia oriental una personalidad de Weltanschauung nacional-socialista, que posea capacidad e instrucción profesional a este cargo. Será eventualmente fundada una comunidad religiosa. Se precisan caballeros aptos en este aspecto, a ser posible teniendo un estilo literario perfecto, rogándose se dirijan a las oficinas del periódico, número 1.754".—A. I. M. A.

Hay que aprender a ordenar

En el transcurso del Congreso Internacional de Carto y Declaración celebrado en Francfort-sur-le-Main, el profesor alemán Roedemyer ha hablado de la educación de la voz en las juventudes hitlerianas: "Actualmente, los jóvenes deben aprender a ordenar. Cuando más clara y justa sea dicha la orden, es tanto más eficaz. Bien se trate de un niño "pimpf", como de un miembro de las juventudes hitlerianas o de un joven oficial del Ejército, todos deben sufrir desde jóvenes una educación vocal que les permita dar órdenes con la debida entonación".—A. I. M. A.

S. I. A.

es el organismo aglutinador de la solidaridad mundial a nuestra España. Cooperando con ella harás un bien a la causa antifascista, beneficiándote a ti mismo

A L E M A N I A

El reducido salario que se les da a los obreros austriacos provoca el descontento general

El último número de las informaciones del Partido Socialdemócrata alemán contiene una serie de detalles sobre la situación de los austriacos que se han visto forzados a trabajar en las fábricas del Reich. Estas informaciones confirman lo que se ha sabido hasta ahora de los diversos movimientos de resistencia que se han manifestado entre estos obreros.

De Baviera dicen lo siguiente: "Gran número de austriacos han sido contratados para la construcción de la carretera Bayrisch-Zell-Tatzelwurm. Estos obreros cobran 53 pfennig a la hora, y deben trabajar diez horas diarias. Los austriacos no estaban acostumbrados a este ritmo de trabajo, y algunos de ellos se vieron

obligados a abandonarlos. Otros se escaparon durante la noche en bicicleta, y pidieron después, y por carta, que se les devolvieran los documentos.

Dado que el número de austriacos que abandonan el trabajo aumenta sin cesar, se convocó una asamblea de obreros, en el trans-

"No nos dejaremos llevar a las trincheras como el año 1914", dicen 4.000 obreros de una fábrica alemana

En la Empresa bávara de Armaamentos X (de 4.000 obreros aproximadamente), y debido a rumores que circulaban de una declaración de guerra, el 30 de septiembre los obreros dejaron el trabajo, y en desfile acudieron a la cantina, gritando: "¡Queremos que se nos diga ya la verdad!"

Ni la dirección de la Empresa ni los funcionarios nazis pudieron impedir esta acción espontánea de los obreros.

El movimiento surgió en una sección de la fábrica, comunicándose inmediatamente a las demás secciones. En animadas discusiones los obreros declararon: "Que se nos diga ya lo que pasa. No nos dejaremos llevar a las trincheras como el año 1914". Con gran esfuerzo consiguió hacerse oír un miembro de la dirección.

Los obreros no reanudaron su trabajo hasta saber que los rumores eran infundados.—A. I. M. A.

curso de la cual la dirección comunicó a los trabajadores que tomaría las medidas necesarias para impedir estos casos de desertión. Se advirtió a los austriacos de que en el caso de que abandonasen el lugar de trabajo sin ser autorizados para ello, no cobrarían el subsidio de paro y no se les devolverían los documentos. Al propio tiempo se guardaron las bicicletas en un local sometido a una particular vigilancia, de manera que es más difícil utilizarlas para escaparse.

En las fábricas Man, en Augsburg, los austriacos que habían sido enviados a esta empresa, eran, en su mayoría, nazis.

Una infima parte de estos obreros permaneció en la fábrica. Antes de la anexión se había prometido a estos nazis, plazas en las fábricas Man, remuneradas con 1'20 marcos por hora, pero apenas habían comenzado a trabajar en ellas cuando se les dio únicamente 72 pfennig. Casi todos eran casados. Se encontraban en la imposibilidad de vivir con semejante salario. De este modo, el entusiasmo por el régimen que habían demostrado al comienzo dió pronto lugar a una apreciación muy crítica de la verdadera situación. Las condiciones de trabajo, a las que no estaban acostumbrados y el pesar de verse separados de sus familias, contribuyeron igualmente a aumentar el descontento.—A. I. M. A.

S. I. A. (Solidaridad Internacional Antifascista). Nadie tiene que hacer, ni debe hacer otra cosa, que ayudar a nuestros luchadores. Entregando a S. I. A. tu donativo colaboras en la magna obra emprendida.

Son incautos los bienes de la Asociación de Jóvenes católicos

El prefecto de Dusseldorf hace saber que los bienes de la Asociación de los Jóvenes católicos de la archidiócesis de Polonia y de la diócesis de Aix-La-Chapelle han sido "requisados" en provecho del Estado.

La Gestapo de Dusseldorf acaba de suspender la revista católica "Die Wacht", que aparecía en las ediciones "Jugendhaus", de Dusseldorf.

Al mismo tiempo, el "Reichsführer" de los S. S. y jefe de la Policía alemana, comunica la disolución de todas las organizaciones que se ocupan de las cuestiones de revalorización y de las indemnidades de inflación. Este decreto parece es debido al hecho de que estas organizaciones han comenzado a estudiar las consecuencias de las medidas financieras inflatorias del Gobierno.—A. I. M. A.

HAMBURGO

La "purificación" racial en Alemania

Un israelita alemán, de veintiocho años de edad, fué condenado a cuatro años de trabajos forzados por haber intentado pasar al extranjero con una mujer aria alemana que huía con él. La mujer fué castigada con catorce meses de cárcel.—A. E.

SI ERES AMANTE DE LA LIBERTAD, SI TE SIENTES SOLIDARIO CON QUIENES SUFREN Y LUCHAN CONTRA LA BARBARIE DEL FASCISMO, ASOCIATE A

S. I. A.

¡Oh, la blasfemia, que abrió tus labios como una herida! Ella fué más piadosa, más humana, tenía más de ti misma, de tu corazón, que tus acostumbrados rezos. Estos, madre querida, te venían de una vieja costumbre. No, tus rezos no eran tuyos. La rutina te los había enseñado. Eran una de tus limitaciones y una de tus derrotas estos rezos, en los que no sé quién hacía mover tus labios, desde qué lejanía, a través de no sé cuántos siglos.

HAN RYNER

LA GANADERIA EN NUESTRA REGION

Selección y cuidado del ganado vacuno

Una de las bases fundamentales para la economía agrícola en España es la ganadería. En conjunto es el factor económico de mayor envergadura y que mayor contingente de riqueza aporta al acervo común. En particular, cada especialidad de la ganadería es una rica arteria por donde pasa la vavla vital de parte de la economía de nuestro país. Y puesto que hoy vamos a tratar del problema de la ganadería, lo haremos empezando por el ganado vacuno. En nuestra región sólo esta clase de ganado y el porcino son susceptibles de escanzar grandes proporciones de desarrollo. Las características de la región no son propicias para el ganado lanar, cabrío, etc. Estos requieren países montañosos en donde abundan los pastos. Son animales nómadas que viven principalmente del pastoreo; en tanto que el ganado vacuno y porcino es sedentario, y se pasa toda la vida en los establos.

Dedicamos preferentemente nuestra atención a la explotación del vacuno lechero, teniendo en cuenta las características agrícolas y ambientales de nuestra región. El vacuno de carne lo obtendremos como consecuencia de la producción del vacuno lechero, tanto por los productos machos como por las hembras que no merezcan conservarse. Y el vacuno de trabajo es de aplicación restringida, dadas las condiciones de predominio de huertas en nuestra región valenciana y su cultivo intensivo. En cambio, en la zona de Murela es de bastante aplicación el vacuno de trabajo, existiendo allí una raza de insuperables condiciones, que precisa fomentar y mejorar, tanto para el lanoteo agrícola en nuestras zonas elevadas y montañosas como para el transporte a tiro.

La vaca lechera que interesa explotar es la llamada raza holandesa; es la más especializada en la producción de leche, llegando por estas aptitudes a extenderse universalmente, sufriendo ligeras modificaciones en sus características, principalmente por las influencias de la aclimatación y los factores nutritivos de los alimentos que consume.

Se puede mejorar por una escrupulosa y metódica selección, basada en el control lechero de cada hembra, el vacuno holandés más o menos puro que poseemos en la región, y seleccionar igualmente los sementales que procedan o sean hijos de hembras de alta producción, puesto que científicamente se ha demostrado que el semental ejerce una influencia decisiva en el rendimiento lechero de sus hijas. De suerte que una vaca lechera de alta producción, cubierta por un toro que

no lleve en sí el factor lechero, producirá hijas que, teniendo caracteres externos de buenas lecheras, serán de exigua producción. Si, por el contrario, una mediana echera se aparee con un semental controlado como lechero, producirá hijas con un rendimiento medio superior al de la madre. Por este ligero esbozo comprenderéis la importancia que tiene la explotación racional y científica del ganado, ya que con los mismos gastos en la explotación se aumentan los beneficios y se aminoran los riesgos cuando se opera con animales seleccionados.

Ahora bien; el ganado que nos ocupa, al igual que una máquina delicada, de la que se exige mucho trabajo, necesita también que se le dedique algunos cuidados. Ante todo hemos de procurar un buen alojamiento. El estable constituye un recinto donde el animal ha de pasar la mayor parte de su vida. Por consiguiente, se impone que reúna determinadas condiciones de comodidad e higiene para que la vida de la vaca lechera sea agradable y esté libre de enfermedades, produciendo, a cambio de su bienestar, mayor cantidad y calidad del prelado líquido, que es la leche.

Este alojamiento o estable debe estar emplazado en terreno conveniente, con orientación adecuada, capacidad suficiente, perfecta ventilación que permita la renovación del aire viciado sin producir corrientes; instalación de cristales azules, cuyo color se llama zootécnico, porque ahuyenta los insectos y permite el paso de los rayos ultra-violeta del sol y no pasan los rayos rojos, que son perjudiciales, cuya acción no la poseen los vidrios ordinarios. En estos establos se debe disponer, además, de abundante agua potable para abreviar; mucha limpieza del local, ganado y utensilios. Es preciso hacer resaltar la necesidad de que sea potable y pura el agua utilizada, para evitar ciertas enfermedades del ganado y contaminaciones siempre perjudiciales, si no peligrosas, de la leche. También el estable permitirá la fácil limpieza y evacuación de las excretas; poseerá un parque descubierta y convenientemente dividido en varios compartimentos, donde las vacas puedan quedar en libertad para que hagan ejercicio y tomen el sol durante varias horas. Anexo al estable, pero con el debido aislamiento, se instalará una enfermería que servirá al propio tiempo de lazareto, donde permanezcan en cuarentena los animales recientemente adquiridos antes de alojarlos en el estable general. También habrá un local adecuado para alojar a las crías, que pocos días después de nacer tomarán leche ordeñada en vez de mamar de sus respectivas madres.

PALOTES

ELLOS VOLVERAN...

...y nos hablarán de sus éxitos, de su inmensa alegría por verse de nuevo entre nosotros, de su confianza en nuestros esfuerzos... y nos mirarán a los ojos con franqueza de hermanos. ¿Tendremos fuerzas para sostener esa mirada? Esa fuerza la proporciona la íntima seguridad

del deber cumplido. Yo desco de todo corazón que nadie tenga necesidad de bajar la vista al suelo.

Ellos presentarán sus cuentas. Nosotros tendremos que presentar las nuestras. ¿Merecerán su voto bueno? Sospecho que no. Ellos son generosos, pero no tolerarán el desfalco. ¡Y hay tantos entre nosotros que han malgastado el tiempo!... También los hay que se han dedicado a ahorrar, a almacenar energías, escatimándolas a las necesidades de cada momento. Esos son los que hoy, a los dos años y medio de guerra, muestran terso el cutis y dól el cuerpo. Para éstos no se abrirán los brazos de nuestros gloriosos soldados.

¡Dichoso el que pueda presentar las cuentas claras!

Habrá quien diga: "¡Presente! ¿Gastos? Un brazo. ¿Ingresos? Fortalecimiento de la moral antifascista". Otro enseñará una muñeca sin mano, y algún otro contestará: "¡Salidas! Un pulmón. ¿Entradas? Cultura suficiente para seguir siendo útil.

El visto bueno a estas cuentas saldrá movido. La emoción pondrá temblores en la pluma.

Debemos trabajar intensamente, a fin de que nada, absolutamente nada ensombrezca nuestra alegría el día en que, victoriosos, vuelvan nuestros queridos ausentes.

A ese que hasta ahora ha malgastado el tiempo lastimosamente, hay que convertirlo en algo útil, en algo que, para rehabilitarse, ha de hacer el "milagro" de impregnar al minuto del valor de la hora.

Y a ese otro, a ese que ahorra energías, robándolas a toda necesidad, hay que obligarlo a "desalmacenar", hay que obligarlo a poner en actividad todo lo almacenado, aunque el movimiento le arrugue el cutis, aunque pierda unos kilos de grasa.

Hay muchísimos que no han "sacrificado" ni una sola hora de sueño en favor de nuestra causa; pero, sin embargo, le han sacado mucho jugo a dicha causa. Han engordado estos malditos vampiros, chapando sudor y sangre obrera.

Es hora ya de librar al pueblo de estos mosquitos insaciables.

Nuestros héroes sólo deben encontrar a su regreso flores, luz y risas; brazos abiertos, pechos nobles y conciencias tranquilas. Y, sobre todo, cuentas claras.

OTERO

PARIS

El odio de los facciosos a la infancia

La "Oficina Internacional en favor del Niño" ha publicado el siguiente comunicado:

"La Delegación en Valencia de la O. I. E. nos ha enviado un telegrama que dice: "Hospitales de Alcoy son objetivo de los aviones facciosos. Hospital Provincial destruido. Alrededor del Hospital Sueconoruego han caído muchas bombas, rompiéndose todos los cristales. Han quedado derribadas muchas casas, donde pasaban unas semanas los convalecientes. La población civil vive en los campos. Ha quedado destruida una colonia infantil, salvándose milagrosamente todos los niños. Apelamos a los Comités internacionales de ayuda a los niños españoles para evitar la continuidad de este horror que destruye paulatinamente todos los refugios destinados especialmente a los niños."—A. E.

La asistencia religiosa en Viena

"Le Figaro" ha recibido una información de Viena, en la que se hace saber que las autoridades han ordenado la abolición de los servicios de asistencia religiosa a los enfermos de los hospitales.—A. E.

LECTURAS

Mientras aulla la hiena fascista

Acabo de dar fin a la lectura de la selección que de sus versos he hecho, y le ha editado Libre-Studio el buen amigo y mejor poeta, Félix Paredes. Y decimos mejor poeta, no en desdoro de nuestra amistad, sino porque en él, poeta por naturaleza, ocupa el primer plano la poesía, con cuyos reflejos acaricia, ama, maldice, ataca implacable cuanto hiera su temperamento supresensible.

Y canta en tiernas baladas desdichas del corazón.

Y cuando es la ira lo que su lira peña, su verbo alcanza gigantes tonalidades de titán.

Y cuando el desprecio informa su expresión, la lírica toma caracteres señoriles de magnificencia.

Pero siempre, en todo momento, oponiendo su verso a los embates de furiosos océanos, acariciando amantísimo o atacando justiciero, su dicción es pulcra esmerada y tiene visos profundos de realismo, como siempre que se expresa lo que se siente hondamente.

Y Félix Paredes nos hace sentir con él las facetas que en el diario vivir desgrana con sus versos.

"Versos de guerra y de triunfo". Versos de amor y de pasión diría yo. Pasión en la defensa ante la hiena que aulla, ante sus bestialos arpaos. Amor en acariciar dulcemente a la víctima.

Eso es el verso de Paredes: trallazo en pleno rostro al fascismo; anatema en que la roja luz del día pone un tinte granate de pasión; aliento cálido para el afligido; pecho abierto al desheredado; mano tendida al desvalido; amor, amor. Amor y por él odio. Odio a cuanto ataca el objeto de sus amores, que es el pueblo, en cuyas entrañas vive, y de las que toma los motivos que plasma en la profundamente sentida maravilla de sus versos.

Acabo de leer a Félix Paredes, lo lei ya antes, lo leo todos los días, pero voy a volverlo a leer.

La presentación del tomo, esmeradísimo, a pesar de los obstáculos que se han de vencer hoy para editar una obra. Felicitamos a Libre-Studio y con él a la Imprenta Cosmos, que tan bien ha sabido cumplir su cometido.

G. V.

LONDRES

La amenaza de Mussolini sobre las rutas mediterráneas

En momentos en que se celebraba la reunión de París han trascendido algunos detalles del plan de Italia para dividir en dos el Mediterráneo.

Un vistazo al mapa muestra que el Mediterráneo tiene más o menos la forma de un reloj de arena, cuyo angostamiento corresponde al estrecho que queda entre Sicilia y Túnez. El dominio de este angostamiento ha sido atribuido hasta ahora a Gran Bretaña, merced a sus bases naval y aérea en Malta. Pero Italia, con la posesión de la isla de Pantelleria, tiene la esperanza de ejercer en este estrecho una fuerza mucho más poderosa que la de Malta.

Desde el último vuelo que hizo a la isla Mussolini se han revelado algunos detalles del plan para dominar el estrecho desde Pantelleria. Entre la isla y la costa siciliana está el gran banco llamado Aventura. La profundidad de agua es allí apenas de una y media a diez brazas, y se piensa convertir ese canal en un campo minado en caso de guerra.

El canal entre Pantelleria y Túnez puede ser dominado en parte por los cañones de largo alcance de la isla, y en parte por submarinos y minas, según los peritos navales.

Si el plan llega a ser efectivo —dicen los italianos—, el Mare Nostrum de la antigua Roma llegará a ser, una vez más, el Mar Nuestro para la Italia fascista.

Reivindicaciones de nuestras ideas

LA PATERNIDAD DEL FEDERALISMO

VI Y ULTIMO

Los republicanos y los socialistas coetáneos de Proudhon, unos por envidia, otros por impotencia intelectual, filosófica y dialéctica, y otros, además, por servir intereses creados de secta, partido o clase, se confabularon para atacarle. Los hubo también que, por su cretinismo mental, jamás lograron comprenderle. No tuvo más que un amigo sincero que comprendió y siguió fielmente sus teorías federalistas. Este fué el "gran titán con cabeza de león" que se llamó Bakunin, en cuyo pecho eslavó las modernas corrientes sociales de Europa encendieron una llama volcánica.



Por otra parte, la teoría de Proudhon de que "la propiedad es un robo", no fué bien comprendida en aquella época del capitalismo y de la pequeña propiedad incipientes. El no negaba la propiedad. Lo que hacía es combatir la individual y defender la colectiva. La propiedad individual era hija de la ley, y la colectiva hija de la armonía natural y de la paz universal entre los hombres. La primera producía guerras entre los hombres, las familias y las clases; la segunda proporcionaba bienestar y progreso a la humanidad.

Los afanes de Proudhon los sintetiza Nettlau en estos párrafos:

"Tampoco fué comprendido el magno esfuerzo federalista de Proudhon, crítica incisiva de 1859 a 1862 del nacionalismo causante de las guerras desde 1859 a 1914, y siempre. Los últimos esfuerzos de Proudhon, concierne a las asociaciones obreras y a las nuevas tácticas de lucha (a partir de 1864), se malogran con la muerte de Proudhon en enero de 1865, no pudiendo presentarse en la Internacional fundada en otoño de 1864. Hasta 1868 no comprendió Bakunin, con sus camaradas, la gran tarea de sacudir el yugo... que tanto pesaba sobre la Internacional.

En la intimidad de los proudhonianos póstumos de 1865 a 1869, se evaporó el espíritu de Proudhon, quedando algunas fórmulas rígidas. Renace entonces la anarquía por fusión de la idea proudhoniana y del colectivismo en Bélgica (De Paepe, Iblus); con la corriente adversa a la teología; por el federalismo y el socialismo (atelsmo, anarquismo y colectivismo) propagado por Bakunin, aceptado en Suiza latina, en Italia y en España. Estas mismas ideas de fuente belga, jurasiana o bakuniana, influyen ciertos internacionalistas de París."

A título ilustrativo, para contrarrestar la falsa interpretación de las teorías proudhonianas, en lo que respecta a la negación de la propiedad individual y la afirmación de la colectiva y universalizada, citamos el siguiente párrafo de Proudhon:

"Queremos la propiedad sin usura, porque la usura es el obstáculo al desenvolvimiento, a la producción, al acrecentamiento y a la universalización de la propiedad. Se dice que la propiedad así entendida, despojada de tal modo de todo aquello que no constituye el privilegio y el abuso, no es propiedad. Hombres prácticos dejamos estas discusiones a los sabios; a nosotros nos basta, manteniendo la propiedad colectiva, con librería de la desigualdad y el monopolio."